

ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ!



ГОРЯЧО поздравляем славный коллектив лесгафтовцев с Днем международной солидарности трудящихся — праздником 1 Мая.

XXIV съезд КПСС наметил грандиозные задачи, осуществление которых делает нашу Родину еще более могущественной, благосостояние советских людей

еще более высоким. Достойный вклад в общее всенародное дело внесет и коллектив лесгафтовцев. Нашим первейшим долгом остается подготовка высококвалифицированных, беззаветно преданных Родине, партии педагогов, специалистов физической культуры и спорта.

Желаем всем преподавателям, студентам, курсан-

там, аспирантам, стажерам, слушателям, рабочим и служащим доброго здоровья, счастья в личной жизни, новых достижений в учебе, труде и творческой деятельности на благо нашей великой Родины, строящей коммунизм.

Ректорат, партийное бюро, местком, комитет ВЛКСМ, профком института

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные КАДРЫ

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 16 (779)

Понедельник, 29 апреля 1974 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

Университет Петра Францевича Лесгафта

Университет Петра Францевича Лесгафта

Университет Петра Францевича Лесгафта

5 мая —
День
Советской
печати



НА КОНКУРС, проводимый нашей газетой, поступил еще ряд эскизов спортивной эмблемы института и вымпела. Один из них мы публикуем сегодня.

У ТРО 20 апреля выдалось солдаты Родины 10 мая. Лесгафтовцы — участники Ленинского коммунистического субботника, преподаватели и сотрудницы всех кафедр и подразделений института — выстроились в четвертом дворе. Ректор, доцент В. У. Агеев принял рапорт о готовности коллектива вуза к работам.

Но вот все разошлись по местам работы, и площадка перед административным корпусом опустела. Только колыхался ветер, плывя над лесгафтовским вымпелом, учрежденного Октябрьским райкомом КПСС для коллектива, работа которого будет признана самой лучшей.

Забегая вперед, скажем: штаб

**Вымпел —
всему
коллективу**

Ленинского субботника принял решение оставить вымпел достоянием всего института, так как все кафедры и отделы поработали старательно, дружно, сделали очень много.

Среди отлично справившихся с заданием в первую очередь могут быть отмечены — группа студентов кафедры лыжного спорта, работавшая под руководством Н. И. Екимова в котельной, замечательно потрудились тяжелоатлеты, сотрудники межкафедральной лаборатории, представители кафедр единоборства, объектом которых был 2-й двор, легкой атлетики, приводившие в порядок 4-й двор, сотрудники отдела кадров и бухгалтерии и т. д.

Работа произведена огромная. 1993 человека трудились в счет субботника, отработав 5980 часов.

Ректорат, штаб субботника, партийная, комсомольская и профсоюзная организации горячо благодарят за проделанную работу всех участников коммунистического субботника, посвященного 104-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Л. БРУСИЛОВСКИЙ,
зам. начальника штаба
Ленинского субботника

9 МАЯ —
ДЕНЬ
ПОБЕДЫ

**Заслуженный
тренер**

ЗВАНИЕ заслуженного тренера СССР за успехи в освоении мастером фигурного катания присвоено старшему преподавателю кафедры конькобежного спорта нашего института Тамаре Николаевне Мосвиной.

**На
заводском
вечере**

ГРУППА студентов нашего института приняла участие в спортивном вечере рабочих ленинградского Стале-прокатного завода, посвященном Дню космонавтики. Своим мастерством продемонстрировали штангисты мастера спорта Ю. Смирнов и А. Сурков, акробаты мастер спорта Э. Забайдулин и Р. Чемеркина, гимнастки «художницы» Н. Каргина, Н. Логинова, Т. Шадрин, боксеры Ю. Козлов и В. Таймазов, борцы-братья Наполковы и наши монгольские друзья студенты Тумбуу Батчулуун и Гамбасурзи Балсчалан.

Лесгафтовцев встретили очень тепло.

Ю. ДЕНИСЕНКО,
наш студент

Работники здравоохранения и физической культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения, активнее внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1974 г.)

В СИБИРЬ, ВО ВСЕ КОНЦЫ СОЮЗА

ДАВНЯЯ И КРЕПКАЯ дружба у ленинградцев с сибиряками. На днях в адрес института пришло письмо из Красноярского крайкома КПСС. «В нашем городе, — говорится в письме, — имеется стадион на 30 тысяч мест, горнолыжный комплекс с канатно-кресельной дорогой, трамплины мощностью 70 и 90 метров, стрельбище для биатлона, лыжный городок. Эти объекты отвечают всем требованиям для подготовки спортсменов высокого класса. В ближайшие два года в городе будет построен Дворец спорта на 5 тысяч мест, санная трасса, крытый стадион для игры в хоккей с шайбой и т. д. Однако в крае нет дипломи-

рованных тренеров по зимним видам спорта. Для того, чтобы уникальные спортивные сооружения использовались с наибольшим эффектом, убедительно просим направить в распоряжение Красноярского краевого комитета по физической культуре и спорту выпускников института — специалистов по конькобежному спорту, фигурному катанию, прыжкам с трамплина, горным лыжам, хоккею, лыжным гонкам, биатлону».

Государственная комиссия по распределению выпускников удовлетворила просьбу наших питомцев, изъявивших желание после получения диплома поехать в г. Красноярск. Это первоначально-

ки В. Трусов и А. Щелконогов, специализирующиеся по футболу и хоккею, Е. Николина, Е. Разгуляев, Н. Трапезников, А. Коромылов и А. Некрасов — будущие тренеры по лыжному спорту, конькобежка О. Болотина и др. Закончилось распределение и остальных студентов института и учащихся школы тренеров выпускных курсов на места их будущей работы. Как и всегда, они разъедутся во многие уголки нашей страны.

В. АЛЕШИН



9 мая — День Победы

Память — в сердцах людских

ОТЛИТЫЕ в бронзе фигуры — два бойца, два лыжника, неудержимо устремленные вперед. Ничто не властно остановить их в этом неистовом порыве, даже сама смерть. Да, один из них смертельно ранен, но ему не дают упасть сильные руки товарища. На суровом лице война — решимость, словно бы молчаливая клятва увенчать победой боевой путь, отмеченный столькими жертвами.

Эта скульптурная группа (авторами ее являются скульптор М. П. Шеглов и архитектор С. А. Ушаков) установлена теперь во дворе нашего института, на самом оживленном, многолюдном месте. Зимой 1939—1940 гг. именно отсюда уходили в легендарные рейды по белофинским тылам лыжные отряды десантников. В грозную годину Великой Отечественной здесь получали последнее напутствие спортсмены-партизаны. С этого двора, твердо печата шаг, отправлялись на защиту родного города питомцы института — бойцы народного ополчения.

Подвиги воспитанников института, среди высоких наград которого есть и орден Боевого Красного Знамени, по праву вписаны в летопись боевой славы нашей страны. Золотых Звезд Героя Советского Союза удостоены по-смерти студент института

Владимир Мягков и преподаватель Дмитрий Балаханов, погибшие в боях с белофиннами. Они, командир отряда и комиссар полка, увлекали бойцов в атаку, первыми поднимаясь под огнем.

В грозном 1941-м по первому зову Родины ушли на фронт около 700 добровольцев — студентов и преподавателей вуза. Отважно сражались они под Шлиссельбургом и Невской Дубровкой, стояли до последнего, сдерживая натиск бронированной фашистской лавины за Красным Селом. Беспощадно крушили врага отряды десантников — народных мстителей.

Звание Героя Советского Союза посмертно присвоено воспитаннице института Клавдии Назаровой, организовавшей и возглавившей комсомольское подполье на Исковшине, в городе Острове. Многие студентки стали в те дни разведчицами и санинструкторами.

Они ушли молодыми, они любили жизнь. Но для них не было ничего выше, чем беззаветная преданность Родине. Не все из них вернулись с поля боя. Александр Грачев и Дмитрий Косицын, Тася Вармина и Иван Миков, Дмитрий Богданов и Валентина Гричук и еще многие другие десантники погибли за нашу Родину в Ленинграде.

Торжественное открытие мемориала состоится 8 мая с. г.

К подножию памятника через раз придут преклонить колени десантники грядущих поколений.

Воины, отлитые из бронзы... Творца любого металла было трудно в этих горячих полевых условиях благодарная людская память о них.

В. ФЕДОРОВ

КОСЫ

В АПРЕЛЕ вышел очередной, 5-й номер «Косы» — сатирической стенгазеты комсомольцев педфака. Ее редколлегия во главе со студенткой Ниной Федотовой умеет найти злободневную, волнующую тему дня и остро по-

дать ее. В оформлении «Косы» большую помощь педфаковцам оказывает преподаватель А. А. Синюрина.

Сегодня мы предоставляем «Косе» колонку нашей газеты, публикуем рисунки с ее страниц.



Пункт приема «хвостов».



Командир группы: — Раз... два... три... пять... В общем, на занятия присутствуют примерно все.

ДИПЛОМЫ ВСЕХ СТЕПЕНЕЙ

ПОДВЕДЕНЫ итоги конкурса студенческих научных об- щественных студенческих научных работ (КСНО) для поощрения в инсти- туте были представ- лены 22 работы студентов, окон- чивших институт в 1973 году и обучающихся в настоящее время. СНО института награждено дипломом II степени, а самый деятельный из кружков — дей- ствующий при кафедре легкой атлетики — дипломом I степени. Пять работ признаны лучшими, и авторы их удостоены дипломов I степени. Это студенты Т. Поли- това (кружок кафедры педагогики), Л. Решетень, С. Вику- лова (кружок кафедры психоло- гии), В. Маркин, Е. Зеновский, С. Нондырева, Т. Кузьменко и Г. Торопов (кружки кафедры лыжного спорта и кафедры физи- ологии), П. Фирстов (кружок на- феды легкой атлетики).

Шесть работ отмечены дипло-

мами II степени. Авторы осталь- ных одиннадцати работ рекомен- дованы для поощрения в инсти- туте.

С 16 по 18 апреля на базе Смоленского института физиче- ской культуры состоялась XXI Всесоюзная научная конференция студентов институтов физической культуры. От нашего вуза на конференции были представлены два доклада. Авторы обоих ус- пешно выступили на конферен- ции. Доклад студентки IV курса педфака Н. Стамбуловой и сту- дента V курса факультета заоч- ного обучения А. Стамбулова (кружок кафедры психологии) удостоен 1-й премии и диплома I степени Спорткомитета СССР, а доклад студентки IV курса спорт- фака Г. Коршуновой (кружок на- феды плавания) отмечен дипло- мом III степени Спорткомитета СССР.

На кафедре спортигр

Женская и молодежная волей-больные команды института ста- ли чемпионами Ленинграда 1974 года.

Наша молодежная сборная команда баскетболистов (тренер В. Н. Голубков) заняла 2-е место в первенстве города.

Члены нашей волейбольной команды, выступающей в классе «А», В. Ермилова и Л. Краше-

нинникова добились в ходе игр результатов, дающих им право на получение звания мастеров спорта СССР.

Н. КИРСПУ

Редактор **В. ТУРНИН**

М-42044 Заказ № 1802

Орден Трудового Красного Знамени типография им. Володарского Ленинграда, Ленинград, Фонтанка, 57.

НА ПРИЗ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО

С 9 по 14 апреля с. г. в г. Нов- городе проходил VII Всесоюзный турнир по боксу на приз велико- го полководца Александра Нев- ского. В состязаниях приняли уча- стие 187 боксеров из девяти со- юзных республик, из Москвы и Ленинграда.

Выступили в турнире и пять наших студентов. Двое из них, одержав по четыре победы, ста- ли финалистами соревнований. Это Ю. Пашин и А. Завражнов. Студенты Ю. Мелентьев и В. Ко- новалов, хотя и не выиграли боя, но проявили большую волю к по- беде.

С. БЕЛОУСОВ

ПРОБА СИЛ УДАЛАСЬ

16—18 апреля в спортзале ЛИИЖТа проходило первенство вузов Ленинграда по тяжелой ат- летики. Наши спортсмены высту- пали только в личных соревно- ваниях. Накал борьбы был высок. Чемпионами в своих весовых категориях стали десантники мастер спорта Б. Волков и А. Ган- жин, серебряными призерами — кандидат в мастера Ю. Клемен- тьев, мастера спорта В. Тереп- тьев и Ю. Смирнов, бронзовую награду завоевал кандидат в ма- стера А. Зибаров.

Состязания явились пробой сил перед спартакиадой спортивных вузов страны.

В. БОРИН

Готовясь к спартакиаде инфизкультуров



НОВАЯ спортивная форма изготовлена для участников команд нашего института, которые выступят в соревно- ваниях Всесоюзной спартакиады инфизкультуров. На снимках вы видите, как она будет выглядеть. Куртка имеет ярко- красный цвет, брюки — темно-синий. Изготовлены также спортивные сумки.